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Ata da 722ª (Septingentésima vigésima segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte, Estado de Mato Grosso. Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e 

quatorze, às oito horas, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, Genival 

Jesus de Almeida “Professor Genival”, Nilso Polinski “Polinski” e Roberto Carlos de Moraes 

“Sargento Moraes”. Justificou a ausência dos vereadores Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, 

Nelsi Barkert Deiss “Nelsi Deiss”, e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto” que por 

estarem fora do município não puderam comparecer. Justificou também a ausência da vereadora 

Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, que por motivo de saúde não se fez 

presente na sessão. Considerando a ausência do vereador Betinho, convidou o vereador Sargento 

Moraes para compor a mesa e assumir como o Primeiro Secretário e considerando a ausência da 

vereadora Alexandra da São Bento, convidou o vereador Professor Genival para compor a mesa e 

assumir como Segundo Secretário.  Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da 

Democracia, declarou abertos os trabalhos da 722ª Sessão Ordinária. Convidou o Vereador 

Professor Genival para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão 

anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo 

discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade.  A seguir o Senhor Presidente passou ao Período 

do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências recebidas de Diversos: 

Convocação/Convite do Conselho Municipal de Saúde. Leitura das Indicações que estão 

dando entrada, de autoria dos Vereadores: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 169/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal: “Implantação de Quebra-molas na Rua Sete Quedas, 

próximo a Câmara Municipal”. Nº. 170/2014 - Ao Secretário Municipal de Saúde: “Aquisição 

de Colchões Hospitalares para o Hospital Municipal”. Leitura da Moção de Aplauso que está 

dando entrada de autoria do Vereador: Professor Genival e Plenário Nº. 039/2014 - À 

“Professora Aninha e equipe de caratecas do município de Brasnorte”.  Não havendo nada mais 

a ser lido o Presidente passou a tratar de assuntos de interesse público passando a palavra ao 

vereador Edson Kokojiski. O vereador Edson Kokojiski iniciou suas palavras cumprimentando 

o Presidente os demais vereadores, os ouvintes da Transamérica Hits das comunidades rurais 

mencionando-as por nome. Cumprimentou a todos os servidores da Casa e aos presentes no 

Plenário. Comentou sobre as indicações que está dando entrada sobre a aquisição de novos 

colchões para o hospital municipal visto que a reforma está sendo realizada totalizando onze salas 

e que o ideal seria a aquisição de novos colchões o que proporcionará melhor atendimento à 

população. O vereador Edson também falou sobre sua outra indicação referente a construção de 

quebra-molas na Rua Sete Quedas próximo a Câmara Municipal visto que, segundo moradores 

das proximidades, já aconteceram acidentes e devido o fluxo de veículos que vem aumentando no 

município é necessário um quebra-molas nessa rua. Ressaltou que são realizados vários eventos 

na Câmara Municipal até mesmo com crianças. Exemplificou citando o evento da APAE na 

Câmara, e que esteve observando alguns motoristas passarem a quase oitenta quilômetros por 

hora e muitos chegando de viagem sentido Campo Novo a Brasnorte. Falou que esteve na Gleba 

Tibagi acompanhando os trabalhos de recuperação das estradas, e disse que está sendo realizado 

um bom trabalho na Tibagi, e que não está cem por cento do maquinário visto que estão 

terminando os trabalhos em outra comunidade, mas que alguns sitiantes reivindicaram e pediram 

para que ele reforçasse o pedido junto ao Secretário de Infra Estrutura o patrolamento e 

cascalhamento de todas as vias que dão acesso até os resfriadores de leite na Gleba Tibagi. 

Mencionou que está chegando o período chuvoso e para que o caminhão que faz o transporte do 
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leite possa estar manobrando o caminhão sem problemas para retirar o leite junto aos 

resfriadores. Faz uma cobrança ao Secretário de Administração, senhor Sassioto referente a 

demarcação do ponto de taxi porque os taxistas estão reivindicando e pedindo, e que a lei já está 

em vigor. Que eles estão pedindo há vários meses a demarcação desse ponto próximo ao Posto 

União, que o empresário Geovani já autorizou cedendo o espaço físico para que a demarcação 

fosse feita, mas que até agora nada. Falou que acredita que o Secretário nos próximos dias esteja 

providenciando a demarcação e a sinalização do ponto e que acredita que ele não vai deixar para 

o ano que vem passar porque os taxistas estão reivindicando. Finaliza dizendo que as eleições já 

estão se aproximando e que dessa vez é para escolher os candidatos a Deputado Estadual, 

Federal, Senador, Governador e Presidente da República. Disse que, para que não haja 

consequências negativas e sérias no futuro deve-se votar de forma consciente valorizando o voto 

que é democrático, votando nos candidatos com propostas voltadas para as melhorias que a 

população merece. Disse que há Deputado com mais de um mandato e que nunca trouxe nada 

para Brasnorte, e muito menos uma emenda parlamentar. Pede para que não joguem o voto fora 

para que se possa alcançar as melhorias no âmbito municipal, estadual e federal. Agradece e 

finaliza desejando um bom dia a todos. Na sequência o senhor Presidente passou a palavra ao 

vereador Nilso Polinski. O vereador Nilso Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o 

Presidente, aos colegas vereadores, aos visitantes da Casa, aos ouvintes da Transamérica Hits e 

aos funcionários da Casa. O vereador parabenizou aos caratecas e a professora Ana juntamente 

com sua equipe que estiveram em São Paulo, onde foram com 24 (vinte e quatro) alunos e que 22 

(vinte e dois) trouxeram medalhas para o município, sendo 05 (cinco) de ouro, 06 (seis) de prata e 

11 (onze) de bronze. Parabenizou a Professora Aninha que dedica o seu tempo aos alunos. 

Mencionou que ontem a noite recebeu uma reclamação, e que não pôde conversar com o 

Secretário de Saúde para averiguar os fatos, mas que estará hoje verificando isso, com relação ao 

Posto de Saúde que foi inaugurado na Comunidade Tupã. Que houve pessoas que forma atrás e 

que não está tendo medicamentos para atender a comunidade, e que um paciente não recebeu os 

medicamentos e que estava mal e trouxeram-no até o Mundo Novo e ligaram para o município e 

que foi dito que não havia nenhuma ambulância e nenhum carro para buscar o paciente. Comenta 

sobre os carros do município, que dentro de um ano houve capotamentos, sendo primeiro o UNO, 

depois a Pajero, que também a ambulância que também capotou e que por último o Pipa. Disse 

que sabe que acidentes acontecem, mas que dentro de um ano são quatro carros e que acha que os 

Secretários deveriam sentar e conversar melhor para verificar o que está acontecendo sobre isso. 

Sobre o asfalto nas ruas que ficaram paradas disse que foi passado que até o dia 15 ou 20 iam 

retornando ao município terminando essas ruas que estão faltando e que ontem foi atrás e que foi 

passado que a partir de segunda-feira depois da eleição o pessoal estará novamente no município. 

Sobre a ponte do Cravari disse que a partir de segunda-feira a equipe estará dentro do município 

parta começar as obras. Falou sobre outra coisas que os preocupa muito, com relação a Escola 

Estadual Modelo, que está parada dentro do município, e que o final do ano está chegando e que 

ano que vem começa o novo ano letivo e pelo que se vê, não irá funcionar até o começo do ano 

que vem. Que isso preocupa a todos no município porque hoje o município está atendendo alunos 

e com a greve que houve dos professores onde o Prefeito fez um compromisso de, a partir de 

janeiro aumentar o teto deles. Que se continuar desse jeito acredita que o município não vai ter 

condições de cumprir o que está acontecendo. Que acha que eles deveriam tomar algumas 

providências sobre essa escola. Disse que é muito bonito passar e ver as pessoas que estão 



3 
 

fazendo as calçadas. Pediu a população que faça calçadas e embelezem a cidade. Que acredita 

que os administradores estão fazendo a parte deles, e que a população cobra o asfalto e 

benfeitorias dentro do município, mas que às vezes não faz a parte dela. Que está na hora de ser 

mais rígidos com essas coisas e começar a cobrar mais a população sobre isso. Sobre as eleições 

comentou que estão chegando no domingo. Pediu à população que analise com carinho os 

candidatos que estão e que analisem e vejam quais são os candidatos que trouxeram alguma coisa 

para dentro do município. Que na eleição aparece todo o mundo pedindo voto e que devem 

analisar com carinho e ver o que é bom para o estado e as pessoas que trazem alguma coisa para 

dentro do município. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. Logo após o 

Presidente passou a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Genival deu início 

cumprimentando o Presidente, demais vereadores, aos presentes no plenário nominalmente, e a 

todas as comunidades rurais bem como a todos os ouvintes da Transamérica Hits. O vereador 

parabenizou a todos do caratê, e disse que hoje está fazendo uma moção de aplauso a eles. 

Explicou que se devem valorizar os atletas e as pessoas que vem defendendo o município a 

altura. Citou que eles estiveram no “brasileirão” em São Paulo e que de 41 (quarenta e uma) 

medalhas que vieram para o Estado de Mato Grosso, 22 (vinte e duas) ficaram para o município. 

Frisa que, com certeza, devem parabenizar a professora Aninha, porque ela faz além do trabalho 

dela e dedica praticamente parte de sua vida ao projeto de caratê, tirando as crianças e 

adolescentes que poderiam estar envolvidos nas drogas, prostituição e na maldade, mas que eles 

estão aprendendo a cidadania, o esporte e a se socializar dentro da comunidade justa e fraterna. 

Que com certeza parabeniza a todos os atletas caratecas. Que houve representante da comunidade 

Cerejal, do distrito de Água da Prata, inclusive sua filha estava também em São Paulo, e também 

o pessoal do município. Falou que os pais que incentivam as promoções quando eles fazem as 

pizzas e as pessoas que se envolvem nessas promoções e as pessoas que compram essas pizzas 

para reverter nesse projeto de suma importância no município. Parabenizou mais uma vez os 

atletas pelas 05 (cinco) medalhas de ouro, 06(seis) de prata e 11 (onze) de bronze que estão no 

município. Agradeceu ao Secretário Fernando e ao Gilmar do trecho juntamente com sua equipe 

e a administração pelo belíssimo trabalho realizado na Água da Prata. Frisou que é oposição as 

coisas erradas e que quando é certo está aqui para apoiar. Falou que esteve na São Bento e que o 

maquinário está lá fazendo um bom trabalho. Disse que tem de “puxar a orelha” do Secretário 

Fernando e do Prefeito Tarciso, porque reclamaram muito e que as pessoas querem dar acesso 

porque tiram o seu leite e que são pequenos produtores. Citou que numa reunião o senhor Prefeito 

disse que faz, mas que nos finais de semana pagando diárias e combustível. Que não acha certo 

porque os grandes foram atendidos e questiona porque não atender aos pequenos que não tem 

condições dentro da São Bento. Falou das pessoas que tem que construir barracão e fazer um 

aterro para colocar suas ordenhadeiras. Que o pequeno não tem condições de pagar. Questiona o 

porquê de no ano passado várias pessoas serem beneficiadas sem ter que tirar nenhum real do 

bolso. Não cita nomes, mas disse que estarão hoje na São Bento fiscalizando isso e que já viu 

várias localidades que foram atendidas, que o cascalho está até no seu corredor. Que acha isso 

correto, mas que se deve beneficiar o restante que não foi beneficiado porque na administração 

anterior foram beneficiados e que não conseguem atender tudo, que no ano passado também 

foram beneficiados numa etapa, mas que agora há outros que desenvolveram interesse em 

produzir o seu leite e que hoje é o comércio que dá certo no nosso município. Mencionou também 

que gostaria que a Secretaria de Agricultura na pessoa do senhor Reginaldo “Carreirinha”, que 
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inclusive admira muito, que não sabe se ele está correndo demais porque na São Bento há muitas 

reclamações de que uma hora o trator está bom e que outra hora não está, que numa hora tem 

plantadeira e que em outra não tem, que numa hora há calcalhadeira e que outra hora está 

quebrada. Ressalta que os munícipes fazem muitas parcerias, que são impostos caríssimos que os 

mato-grossenses e brasileiros pagam para ter o mínimo de qualidade de vida. Que está aqui em 

defesa da São Bento para que possa dar condições desses pequenos produzirem. Finaliza falando 

das eleições 2014, que domingo cada cidadão brasileiro irá às urnas para exercer sua democracia 

e que cada ouvinte analise muito bem. Que sabe que está batendo o desânimo e que há muita 

corrupção. Que tem certeza que os demais vereadores são contra a corrupção sim porque se 

aplicasse o dinheiro do país nas áreas corretas hoje o Brasil seria melhor do que está porque a 

saúde não estaria no caos que está, que a educação não pediria socorro da forma que está, e que a 

segurança não estaria tão precária do jeito que está. Que na questão da corrupção bate muito 

forte. Pede para que analisem bem porque os candidatos estão aí e que cada vereador representa 

alguns deputados, senadores e Presidente, mas que os ouvintes e os presentes devem analisar e 

votar correto e que vão às urnas no domingo, porque de toda a forma seus candidatos serão 

eleitos. Finaliza desejando um bom dia a todos e agradecendo pela presença. Na sequência o 

Presidente passou a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes iniciou 

suas palavras cumprimentando o Presidente, aos demais vereadores, aos presentes no Plenário 

nominalmente, aos funcionários da Casa. Cumprimentou aos ouvintes das comunidades rurais. 

Parabenizou a todos os atletas do caratê, membros da comissão técnica através da professora 

Aninha. Que deseja que o esporte jamais saia da vida dessas crianças e desses adolescentes 

porque além de formar atletas e formar campeões, o esporte transforma o caráter das crianças e 

dos adolescentes. Que, o que o entristece um pouco é a estrutura financeira deficiente da 

Secretaria Municipal de Esportes. Que estamos no segundo ano de mandato e que o orçamento é 

muito pequeno e que às vezes ele nem existe para determinado mês. Que espera que no ano que 

vem, no terceiro ano de mandato, o executivo possa dar mais atenção para o esporte de Brasnorte 

visto que há projetos esportivos que acabam tirando a possibilidade dessas crianças migrarem 

para o mundo do crime. Frisa que o esporte é um trabalho social muito importante para preservar 

a criança e não deixá-la ociosa e na mira dos oportunistas como os traficantes de drogas, menores 

infratores até mesmo possibilitando que elas entrem no mundo do crime com ações graves. 

Mencionou que houve na última sexta-feira uma audiência pública do segundo quadrimestre de 

2014. Que mais uma vez o gasto com pessoal está em 54,97 por cento como no ano passado. Que 

questionaram o servidor Marques da Prefeitura Municipal e que ele acredita que dá para equalizar 

a situação como no ano passado. Disse que se assusta um pouco porque não se deve trabalhar no 

limite, e que estamos em setembro ainda. Falou que esperam que o executivo possa dar conta, 

porque se preocupam com a folha de pagamento para novembro e dezembro e que ainda há o 

décimo terceiro dos servidores e rescisões contratuais para o final do ano. Citou que também 

esteve na gleba Tibagi no domingo e que a população continua cobrando as obras na ponte do rio 

Cravari. Disse que essa obra está começando toda a semana e que não há o que falar para a 

população. Que como vereador não vai ficar em casa se ocultando, mas que as pessoas continuam 

cobrando. Deixou mais uma cobrança referente a data, e ironizou dizendo que toda a semana, e 

que toda a segunda-feira estão iniciando aquela obra. Falou que tiveram alguns episódios no 

Banco da Terra, um homicídio e uma tentativa de homicídio. Que essas coisas são prejudiciais 

para o futuro de nosso município. Que se propaga na região que Brasnorte tem tendência a 
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crescer e que essa questão da exploração da Petrobras aqui já esparramou no estado de Mato 

Grosso como uma ação positiva, e que muitas pessoas de Tangará, Campo Novo, Sapezal e 

Comodoro já sabem e estão interessados por Brasnorte. Que precisamos enquanto sociedade 

trabalhar para que esses números de homicídios sejam diminuídos. Comentou que em setembro 

foram 03 (três) homicídios e que já houve 09 (nove) homicídios esse ano em Brasnorte. Que, se 

de repente qualquer instituto realizar uma pesquisa, Brasnorte pode se sobressair como uma 

cidade extremamente violenta pelo percentual de números de habitantes e que isso é preocupante. 

Frisou que cabe a população policiar os seus, e aos presidentes de associações tentarem apagar os 

incêndios emocionais que existem nesses conflitos de terras que acabam resultando em mortes. 

Relatou que se deparou no final de semana com o desabafo de uma senhora em virtude de um 

atendimento com indiferença na qual teria sido dificultado o atendimento em relação ao horário 

para inalação no pronto socorro municipal. Disse que na última sessão foi falado do atendimento 

do servidor e que pensa que o diálogo tem que superar qualquer situação de desconforto no órgão 

público, e que é responsabilidade do servidor público primar pelo diálogo e pelo entendimento 

porque a pessoa que está com seu filho doente do outro lado está numa situação de dificuldades e 

de oscilação emocional e que cabe ao servidor público, principalmente da saúde zelar pelo 

diálogo e pelo equilíbrio diante do atendimento. Que, se o munícipe chegar nervoso e interpelar 

de forma agressiva, cabe ao servidor, a menos que haja desacato, tentar amenizar a situação para 

elevar a qualidade do atendimento, porque é para isso que o servidor é pago para servir. Falou 

que se deparou com o desabafo dessa mãe numa rede social e que orienta os moradores de 

Brasnorte para que quando acontecer isso que venha até o Secretário de Saúde e conheça a 

postura do Secretário Júnior, e frisa que tem certeza que ele não compactua  com um atendimento 

deficiente na saúde, mas que venha até o Secretário e faça a denúncia, e aponte o horário e o 

nome do servidor, para que a Secretaria Municipal de Saúde ou o chefe imediato consiga 

diagnosticar esse mal atendimento e tomar medidas cabíveis porque se assim não fizermos, o 

atendimento deficiente vai continuar e frisa que isso é inadmissível. O vereador Nilso Polinski 

pediu aparte e disse que a saúde, além do Secretário, há a ouvidoria que também podem reclamar 

perante a ouvidoria. O vereador Sargento Moraes relatou então que uma pessoa fez um 

comentário embaixo do depoimento da moradora para que ela procurasse a ouvidoria. Disse que 

são coisas pequenas que acabam manchando a atual administração e que não podem acontecer. O 

Presidente Pedro Coelho também pediu aparte e falou que não gosta de apartear, mas que 

parabeniza o vereador Sargento Moraes por falar nesse assunto, e disse que não é só na questão 

de saúde, mas que qualquer servidor de qualquer setor tem que colocar a autoconfiança em si que 

ele não está lidando com animal, e que ele muitas vezes saiu do meio do mato e deixou de pegar 

uma picareta, ou tirar leite da vaca e pegar no cabo da foice, e veio mexer com gente e que tem de 

estar preparado para lidar com cidadão e que cada Secretário deve fazer um exame de seus 

funcionários porque que vai lá às vezes está com tantos problemas que chega lá e sendo mal 

atendido fica pior, e se ele estiver doente vai ficar pior ainda, que acha que o servidor tem de 

tratar a população porque o nome já diz que ele é servidor e que se trazer as autoridades e não 

resolver, tem de procurar a procuradoria. O vereador Edson Kokojiski também pediu aparte e 

disse que as colocações são válidas e que também já esteve levando a conhecimento do Secretário 

algumas reclamações e que o Secretário está procurando algumas melhorias no atendimento, 

trazendo cursos e tentando capacitar cada vez mais. Disse que muitas vezes a pessoa não vai até a 

ouvidoria ou até o Secretário, porque dependendo do atendimento o servidor não vai falar com o 
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Secretário e que tem o Coordenador Administrativo e o Diretor do hospital. Disse que a pessoa 

procura muitas vezes o vereador e acaba não indo até o Secretário ou à ouvidoria. O vereador 

Sargento Moraes então disse que foi servidor público durante 27 (vinte e sete) anos e que sempre 

primou pelo bom atendimento, e deixou a disposição da população de Brasnorte o seu gabinete e 

o seu telefone para quem desejar fazer qualquer reclamação em relação a qualquer fator, 

principalmente na questão do mau atendimento. Em relação às eleições 2014 falou que é um ato 

importante e àqueles que moram em localidades longínquas, que esse domingo é um momento 

muito importante e que depositam a confiança de que os governantes tomem conta do Estado e do 

País durante os próximos 04 (quatro) anos. Disse que, conforme o vereador Edson colocou muito 

bem, que há alguns representantes que às vezes só vem no município no momento de captação de 

votos. Disse que não vai citar nomes, mas que não está contente com os Deputados que foram 

votados na última eleição, primeiro porque não era político e não pediu voto para ninguém na 

última eleição e segundo porque os Deputados que tiveram votos aqui, em seu entendimento, 

apareceram algumas obras, mas uma das mais importantes que é referente às condições de 

trafegabilidade para escoar a produção e viajar existe uma vergonha que são 85 (oitenta e cinco) 

quilômetros de estrada intransitável que é de Brasnorte até o trevo da Amagi, onde um monte de 

Deputados que captaram votos na última eleição não conseguiram consertar nos últimos 24 (vinte 

e quatro) meses. Frisou que não está contente realmente e pede para que o eleitor analise bem e 

veja o nome dos candidatos e vote com consciência tranquila nesse momento importante para a 

democracia do Estado Brasileiro. Finaliza dizendo que nos dias 11 e 12 terão a festa da padroeira 

e pediu às pessoas que tem costume de doar as prendas e fazer doação para a realização da festa, 

que há em cada comunidade pessoas arrecadando bovinos, mantimentos. Que essa é uma 

realização da Paróquia de Brasnorte. Deseja a todos um bom dia e uma boa semana e que Deus 

prepare a cabeça de cada eleitor para votar consciente e certo, principalmente sema interferência 

de A ou de B no domingo, dia 05 (cinco) de outubro. Na sequência o senhor Presidente pede aos 

demais colegas para fazer uso da palavra sentado a mesa. O Presidente Pedro Coelho agradece a 

Deus pelo momento, às pessoas presentes no Plenário nominalmente, aos ouvintes da 

Transamérica Hits, cumprimenta também a população das comunidades rurais, das fazendas e 

aos povos indígenas bem como a população dos bairros e do centro de Brasnorte. Fez referência 

as palavras do vereador Edson sobre os taxistas, que o vereador Edson pode contar com ele 

porque no momento em que foi Prefeito Interino e ele Presidente da Câmara esteve reunido com 

os taxistas e que pedi u para que eles procurassem a Câmara de vereadores, e que o vereador 

Edson entrou com uma indicação. Disse que todas as classes são importantes, mas que quando 

chega o cidadão no ponto de ônibus e não tem um taxista, que fica perdido e que Brasnorte já 

cresceu bastante. Falou que já existem os pontos, e que o Geovani do posto já cedeu  o local, e 

que é importante que o senhor José Sassioto faça cumprir esse pedido tão importante para essa 

classe de taxistas. Falou que a Sala da Cidadania não está no local adequado porque ainda não há 

nada instalado na secretaria, e que não sabe o que está acontecendo porque está devagar e que 

depois que passar essa política, de repente o Prefeito Tarciso e o Secretário Carreirinha vão ter 

mais interesse em abrir a Sala da Cidadania num local adequado. Disse que alguém perguntou por 

que está funcionando na Câmara. Que já está a uns quatro meses reivindicando e que se fosse de 

interesse mesmo por parte do Prefeito atender esse pedido e essa demanda, dentro de uma semana 

no máximo estaria funcionando qualquer sala, mas parece que não tinha interesse até que se 

passasse a política, que depois que passar a política vai ter interesse com certeza. Falou que a 
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política vira uma rivalidade, que há vários grupos e que isso gera rivalidades, e que quando o 

INCRA trouxer essa sala de cidadania para Brasnorte, que já marcaram pela quarta vez o dia do 

INCRA vir para instalar a sala. Ressaltou que, para não deixar o INCRA desamparado e eles não 

passarem por mentirosos, resolveram funcionar até que se crie a sala de cidadania. Falou que 

quando cobra, parece que é dado um passo e que se passam quinze dias e eles cobram e dão mais 

um passo. Pediu para terem paciência que uma hora sai. Comentou sobre a ponte do Cravari, que 

é uma preocupação, visto que a seca está acabando e que depois o rio vai encher. Falou que 

quando fazer a ponte debaixo a de cima já está em condições de reforma. Mencionou que o 

falecido vereador Joãozinho foi uns dos que encabeçou aquela ponte e que “bateu duro” enquanto 

era vivo. Que ele já se foi há muitos anos. Falou que passa um tráfego pesado em cima daquela 

ponte e que a ponte de baixo depende do senhor Prefeito e que ele não sabe o que está 

acontecendo, visto que o projeto veio em regime de urgência para a Casa, e que já fazem mais de 

sessenta dias que aprovaram o projeto de R$74.000,00 (setenta e quatro mil reais). Que só está 

faltando a boa vontade do Prefeito. Ressaltou que essa é uma obra muito importante para o 

município de Brasnorte e que as pessoas têm até medo de passar com um caminhãozinho vazio. 

Disse para o Prefeito que seria importante eles não ficarem comentando e cobrando porque a 

parte deles  já foi feita.   Comentou sobre o projeto PNHR. Disse que já foi feita uma oficina de 

autorização na Gleba Tibagi e que já era para ter iniciada a construção, mas que pela terceira ou 

quarta vez estavam errados alguns itens dentro do Banco do Brasil na questão do projeto, e que 

foi devido a erro humano. Falou que esse projeto vai para São Paulo para a análise. Disse que não 

sabe se o material vai ser levado essa semana, e que acredita que no que depender dele não vai 

porque essa semana estão muito ocupados com muitas coisas para fazer. Também comentou 

sobre a reforma das casas da São Bento dizendo que acredita que ficou atrasada porque não saiu a 

certidão e enrolou dois ou três meses. Que acredita que na São Bento é a parte mais fácil, mas 

que ficou mais enrolada e que vai mais uns sessenta dias para começarem a reforma das casas. O 

Presidente disse que as eleições ocorrem no dia 05 e que a responsabilidade não é só dos 

vereadores, mas sim de toda a comunidade. Fez uma pergunta e disse que ia deixar “no ar”, 

principalmente para os que estão no interior do município e nos assentamentos. Falou para 

olharem os políticos do passado e os de hoje, e para fazerem um exame de consciência e verificar 

o que será melhor para o futuro e também para o futuro de sua família e de seus conterrâneos. 

Disse que muitas vezes, quando estamos doentes procuramos médicos, quando queremos 

construir procuramos um pedreiro ou um carpinteiro. Ressaltou que devemos olhar bem para as 

pessoas que estamos procurando para o município, assentamento ou bairro, se o perfil dessa 

pessoa faz parte. Disse que não se deve olhar sigla partidária e sim a pessoa, se ela já teve chance, 

e que eles sabem quem faz e quem não faz. Falou que o povo se ilude porque tem um radialista 

que mente muito, fala besteira e “abobrinha”, e que só olha um lado, mas a moeda tem dois lados. 

Que com isso o cidadão escuta todo o dia aquela mentira que se torna quase a realidade, e o povo 

começa a acreditar. Falou que Brasnorte não tem uma televisão, e que aí fica apagado, mas que 

todos sabem quem trouxe a emenda. Que chega essa época de política e vira um “pula pula”, e 

que isso foi criado a dois anos atrás. Ressaltou que fica na consciência de cada cidadão, de fazer 

um perfil dos vereadores que estão pedindo votos e das pessoas que estão pedindo voto, se 

realmente são fiéis a ele em seu próprio trabalho ou se é fiel aos companheiros, ao seu partido ou 

se é fiel no dia a dia, ou se realmente aquilo que ele falou no rádio ou no palanque está sendo 

realidade, porque há pessoas que falaram que iam ser isso ou aquilo. Que não falou nome de 
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candidatos até porque não pode, mas que fica desgostoso e com dor no coração de saber que 

muitas vezes lutamos e que de repente, depois da onça morta, aí aparecem tantos pra tirar foto e 

que agora a foto não é mais da onça e sim da onça parda. Deixou um apelo para finalizar dizendo 

que a política de Brasnorte, está macia, tirando as perseguições de mentiras, e que a política 

estadual e federal é fria, que não dá a guerra assim como dá a municipal, mas que Deus esteja no 

coração de todas as pessoas e que todos votem certo e com a razão e com o coração, porque 

depois o senhor vai bater na porta e vamos achar que é um doutor quando é um pedreiro, ou achar 

que é um pedreiro e é um benzedor. Disse que a população em si cobra dos políticos a 

honestidade, transparência e que muitas vezes a maioria da população faz com que o político 

fique “sem vergonha” porque chega no momento H, ele fala que vai para a esquerda e vai para a 

direita. Diz para os cidadãos se conscientizarem para mudar de vez. Agradeceu a todos e 

Finalizou passando para a Ordem do Dia com a Única Discussão e Votação dos Projetos de 

Lei de Autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei Nº. 118/2014 – “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal de Brasnorte, a realizar Processo Seletivo Simplificado, para contratação 

de prestadores de serviços, para atender a Secretaria Municipal de Administração, e dá outras 

providências.” O Projeto de Lei foi colocado em discussão e após foi colocado em votação e não 

sendo contestado foi aprovado por unanimidade. O Presidente deu uma resposta a um grupo de 

pessoas que o questionaram sobre o fato dele falar rápido e dos outros vereadores não falarem 

nada. Ele falou que os projetos são discutidos antes e que há alguns que não há nem porque 

discutir. Exemplificou falando sobre o projeto da ponte, e disse que não tem como discutir um 

projeto como esse porque é para o bem da comunidade e do povo.  Única Discussão e Votação 

das Indicações de Autoria dos Vereadores: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 169/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal: “Implantação de Quebra-molas na Rua Sete Quedas, 

próximo a Câmara Municipal”. Nº. 170/2014 - Ao Secretário Municipal de Saúde: “Aquisição 

de Colchões Hospitalares para o Hospital Municipal”. As indicações foram colocadas em 

discussão e após foram colocadas em votação e não sendo contestadas foram aprovadas por 

unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Aplauso de Autoria do vereador: 

Professor Genival e Plenário Nº. 039/2014 - À “Professora Aninha e equipe de caratecas do 

município de Brasnorte”. A moção foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e 

não havendo quem a contestasse foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser 

discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente convocou os Vereadores para próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 10 de outubro às 19:30 horas. Em seguida convidou o 

vereador Sargento Moraes para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual 

lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que 

será, lida, discutida e votada. 
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